



扎实推进“一国两制”实践和祖国统一大业

——论学习贯彻习近平主席十四届全国人大一次会议重要讲话

人民日报评论员

民族复兴、国家统一是大势所趋、大义所在、民心所向。在十四届全国人大一次会议上，习近平主席从强国建设、民族复兴的战略全局出发，对扎实推进“一国两制”实践和祖国统一大业提出明确要求，指出“推进强国建设，离不开香港、澳门长期繁荣稳定”，强调“坚决反对外部势力干涉和‘台独’分裂活动，坚定不移推进祖国统一进程”。

“一国两制”是中国特色社会主义的伟大创举，解决台湾问题、实现祖国完全统一是党矢志不渝的历史任务。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央全面准确推进“一国两制”实践，坚持“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针，推动香港进入由乱到治走向由治及兴的新阶段，香港、澳门保持长期稳定发展良好态势；提出新时代解决台湾问题的总体方略，促进两岸交流合作，牢牢掌握两岸关系主导权和主动权。特别是面对香港局势动荡变化，依照宪法和基本法有效实施对特别行政区的全面管治权，制定实施香港特别行政区维护国家安全法，落实“爱国者治港”原则，

香港局势实现由乱到治的重大转折，深入推进粤港澳大湾区建设，支持香港、澳门发展经济、改善民生、保持稳定。面对“台独”势力分裂活动和外部势力打“台湾牌”的严重挑战，坚决开展反分裂、反干涉重大斗争，进一步掌握了实现祖国完全统一的战略主动，进一步巩固了国际社会坚持一个中国的格局。

党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，明确了新时代新征程党和国家事业发展的目标任务，围绕坚持和完善“一国两制”、推进祖国统一作出战略部署。要深刻认识到，“一国两制”是经过实践反复检验了的，符合国家、民族根本利益，符合香港、澳门根本利益，是香港、澳门回归后保持长期繁荣稳定的最佳制度安排，必须长期坚持。实现祖国完全统一是全体中华儿女的共同愿望，是民族复兴的题中之义。台湾问题因民族弱乱而产生，必将随着民族复兴而解决。国家强大、民族复兴、两岸统一的历史大势，任何人任何势力都无法阻挡。

习近平主席强调：“要全面准确、坚定不移贯彻‘一国两制’、‘港人治港’、‘澳人治澳’、高度自治的方针，坚持依法治港治澳，支持香港、澳门特别行政区发展经济、改善民生，更好融入国家发展大局。”这为新征程上扎实推进“一国两制”实践，促进香港、澳门长期繁荣稳定指明了前进方向。面向未来，我们要坚持和完善“一国两制”制度体系，落实中央全面管治权，落实“爱国者治港”、“爱国者治澳”原则，落实特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制，支持香港、澳门发展经济、改善民生、破解经济社会发展中的深层次矛盾和问题，巩固提升香港、澳门在国际金融、贸易、航运航空、创新科技、文化旅游等领域的地位，发展壮大爱国爱港爱澳力量，确保“一国两制”事业始终朝着正确的方向行稳致远。

祖国必须统一，也必然统一。必须清醒认识到，“和平统一、一国两制”方针是实现两岸统一的最佳方式，对两岸同胞和中华民族最有利。“台独”分裂是祖国统一的最大障碍，是民族复兴的严重隐患。解决台湾

问题是中国人自己的事，要由中国人来决定。我们要贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略，坚持一个中国原则和“九二共识”，团结广大台湾同胞共同推动两岸关系和平发展、推进祖国和平统一进程，坚定反“独”促统。包括两岸同胞在内的所有中华儿女，要和衷共济、团结向前，坚决反对外部势力干涉和“台独”分裂活动，共同创造祖国完全统一、民族伟大复兴的光荣伟业。

今天，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。全面准确贯彻“一国两制”方针将为香港、澳门创造无限广阔的发展空间，祖国完全统一的时和势始终在我们这一边。我们坚信，有中国共产党的坚强领导，有伟大祖国的坚强支撑，有全国各族人民包括香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞和台湾同胞的同心协力，香港、澳门长期繁荣稳定一定能够保持，祖国完全统一一定能够实现。

新华社北京3月18日电 人民日报3月19日评论员文章

俄罗斯总统普京：俄中关系是大国之间和谐与创造性合作的典范

新华社北京3月20日电 在国家主席习近平对俄罗斯进行国事访问前夕，俄罗斯总统普京20日在《人民日报》发表题为《俄罗斯和中国——面向未来的伙伴关系》的署名文章，向友好的中国人民致意，并表示俄中关系是大国之间和谐与创造性合作的典范，期待与习近平主席的会谈为双边各方面协作注入新的强大动力。

普京在文章中说，习近平主席此次访俄意义重大，再次证明中俄伙伴关系具有特殊性，始终建立在互信、尊重彼此主权和利益的基础上。

文章说，十年来，坚实的俄中友谊继续不断加强，造福惠及两国和两国人民。两国关系进展令人惊叹，达到了有史以来最高水平并继续巩固旺盛。两国建立了极为信任的政治对话，是一种全面的新时代战略协作。

文章说，俄罗斯和中国始终致力于建立平等、开放、包容、不针对第三国的地区和全球安全体系。

文章指出，俄中关系是大国之间和谐与创造性合作的典范。他坚信，基于两国人民的战略抉择的俄中友谊和伙伴关系将继续增长强盛，使俄罗斯和中国幸福繁荣。

一体构建追逃防逃追赃机制 “天网2023”行动正式启动

新华社北京3月20日电 3月20日，中央反腐败协调小组国际追逃追赃和跨境腐败治理工作办公室召开会议，学习贯彻党的二十大精神，研究部署2023年反腐败国际追逃追赃和跨境腐败治理工作，启动“天网2023”行动。

会议指出，2022年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在中央反腐败协调小组直接指挥下，办公室各成员单位和各省市区认真学习贯彻党的二十大精神，持续保持追逃追赃高压态势，不断深化跨境腐败治理，各项工作取得新的进展和成效。

会议决定启动“天网2023”行动，推动一体构建追逃防逃追赃机制。其中，国家监委牵头开展职务犯罪国际追

逃追赃专项行动，公安部开展“猎狐”专项行动，中国人民银行会同公安部开展预防、打击利用离岸公司和地下钱庄向境外转移赃款专项行动，最高人民法院会同最高人民检察院开展犯罪嫌疑人、被告人逃匿、死亡案件追赃专项行动，中央组织部会同公安部等开展违规办理和持有证件专项治理等工作。

会议要求，要牢牢把握贯彻党的二十大精神这条主线，落实二十届中央纪委二次全会部署，敢于斗争、善于斗争，积极作为、攻坚克难，统筹反腐败斗争国际国内两个战场，从维护国家安全和国家利益高度深化反腐败国际合作，深入推进新时代新征程追逃追赃和跨境腐败治理高质量发展，为打赢反腐败斗争攻坚战持久战提供有力支撑。

农垦系统继续开展 带头扩种大豆油料行动

新华社北京3月20日电（记者陈冬书 于文静）农业农村部农垦局近日印发《2023年农垦带头扩种大豆油料行动方案》，农垦将继续开展带头扩种大豆油料行动，着力从面积、单产、管理、辐射带动等方面挖潜提升单产增总产，持续提升大豆油料供给保障能力。

这是记者20日从农业农村部了解到的消息。

方案要求，农垦要通过优化布局、挖掘潜力、科学轮作等方式带头扩大大豆油料种植面积，多措并举提高单产水平。鼓励农垦种业企业与高校、科研院所等开展联合攻关，选育推广高产优质大豆油料新品种，制定完善大豆油料生产技术规程，推进大豆油料标准化生产。

方案提出，农垦要开展社会化服务。降低生产成本，扩大农机服务半径，全方位满足地方新型农业经营主体和农户多样化的服务需求。发挥农垦农业专家、基层技术人员、农场职工技术优势，宣传推广大豆油料高产高效种植技术和模式，培训提升农民种植水平。

方案鼓励支持农垦大豆油料加工企业扩大规模，带动高质量大豆油料生产基地建设，着力打造产业集群，推动农垦大豆油料产业整体优化升级。

据了解，2022年农业农村部在农垦系统组织实施了农垦带头扩种大豆油料行动。农垦当年大豆播种面积达到1677万亩，比上年增加475万亩；产量292万吨，比上年增加90万吨。目前，相关垦区正积极推进2023年种植任务落实。



3月20日，托克托县黄河沿岸，天鹅在空中飞翔。随着天气转暖，在内蒙古自治区呼和浩特市托克托县黄河沿岸，大批候鸟北归到此觅食。近年来，随着当地生态环境持续改善，大众保护野生动物观念不断提高，候鸟数量逐年增加。 新华社记者 连振摄

注销公告

灵丘县风和美苑幼儿园(统一社会信用代码: Q5114022400030670U; 民办学校办学许可证: 教民 114022460000151号)因无法正常运营,经研究决定,终止运营,有相关未尽事宜,请相关单位和个人尽快来办理。

联系人: 王琳雅
联系电话: 15635211116
特此公告
2023年3月21日

翔龙地产 | 新水湾·龍園

大同南站旁 享5年 租金 高端精英会所 群体支撑 8000+客群

广告(2022)晋商房预售同经开区字第02号

火爆招租

(寻求专业团队入驻)

餐饮	私家菜馆、业主食堂等
运动	健身、游泳等
文化	培训、教育等
医养	中医理疗、按摩等
休闲	洗浴、美容、茶艺等

招租热线 139-3522-6009

毗邻大同南站、方特乐园、文瀛湖、体育馆等 | 大同御东顶流社区，入口临街、停车方便 | 有效使用面积约2500㎡，已完成装修设计

公告

2015年原大同市电石厂拆迁涉及自建房的拆迁户，统一安置到五洲帝景政府回购廉租房，至2023年3月20日还有9户未办理相关手续，人员名单如下：程林喜，庞明清，刘建国，李元花，刘丙生，李树英，苑江，石玉堂，张庆宏。

以上人员自公告发布之日起一个月到云冈区住房事务中心办理相关手续，逾期不办者视为自动放弃，廉租房另行分配。

特此公告

大同市云冈区住房事务中心
2023年3月21日

寻亲公告

受助人员姓名:王大女(自述)、性别:女、年龄:61岁(疑似)、受助人员外貌特征:入站时该人员头戴灰色帽子,身穿浅灰色格子上衣,深色裤子,黑色皮鞋。身高160cm、体重55kg。该人员疑似患有精神障碍及智力障碍。发现地点:浑源公路东坊城乡路段,发现时间:2015年12月25日,由东坊城乡人民政府送至本站实施救助。有亲属或知其情况者请于登报30日内与浑源县救助管理站联系(联系人:商启鹏、电话:0352-8326576)。

浑源县救助管理站
2023年3月21日

寻亲公告

2016年12月18日上午九点左右在灵丘县武灵镇廉租房附近路边捡到一名女性弃婴。

该弃婴由灵丘县武灵派出所工作人员送至县民政局暂时抚养。望弃婴的生父母或其他监护人持有效证件前往灵丘县民政局认领,联系电话0352-8601026。即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。

灵丘县民政局
2023年3月21日

广告热线

2023122
5105678

云冈黄酒

荣获2021年 国际传统发酵食品 创新大奖 金奖

大同市云冈酒业有限责任公司
0352-5520900